



НИКОЛЬСКИЙ ВЛАГОВЕСТ

Февраль 2024 год

ПРИХОДСКАЯ ГАЗЕТА ХРАМА НИКОЛАЯ ЧУДОТВОРЦА ПГТ ШЕШЬШЕЙКА ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ИЗДАЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ ВЫСОКОПРЕСВЯЩЕННОЙШЕГО СЕРАФИМА МИТРОПОЛИТА ПЕНЗЕНСКОГО И НИЖНЕГОЛОВСКОГО



Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа! Вазлюбленные о Христе братья и сестры!

Сердечно всех Вас, дорогие мои, поздравляю с праздником Сретения Господня! Читая Священное Писание, мы узнаем о встрече святого праведного старца Симеона с Богомладенцем Христом.

Праведный Симеон Богоприимец и Анна Пророчица - святые, чьи образы неразрывно связаны с праздником Сретения Господня. Долгую, сложную, но благодатную жизнь прожили они. Апостол Лука пишет о старице совсем немного. Но даже по этим сведениям мы можем увидеть весь ее жизненный путь во всей чистоте и любви к Богу: «Тут была также Анна пророчица...

продолжение на 2 стр...

СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ 15 февраля 2024



СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ



Слово настоятеля

дочь Фануилова, от колена Асирова, достигшая глубокой старости, прожив с мужем от детства своего семь лет, вдова лет восьмидесяти четырех, которая не отходила от храма, постом и молитвою служа Богу день и ночь».

Сведения о Симеоне Богоприимце дошли до нас из Церковного Предания, согласно которому он входил в число 72 переводчиков, которым египетский царь Птолемей II поручил перевести Священное Писание с еврейского языка на греческий.

Переводя Священное Писание он натолкнулся на фразу, которая привела его в замешательство: «Се Дева во чреве примет и родит Сына». Он усомнился. Тогда ему Ангел предсказал то, что он не увидит смерти до тех пор, пока не увидит Богомладенца Христа. Когда Того принесли в храм, старец взял Его на руки и произнес: «Ныне отпускаеши раба Твоего, Владыко, по глагололу Твоему с миром, яко видеста очи мои спасение Твое, еже еси уготовил пред лицем всех людей, Свет во откровение языков и славу людей Твоих Израиля».

Затем он добавил: ««Се, лежит Сей на падение и на восстание многих в Израиле... да откроются помышления многих сердец».

Эти восстания и падения происходят и до сего дня. Спаситель пришел в мир, сотворил множество чудес, Воскрес из мертвых, основал Церковь, которую не могут одолеть врата ада. В то же время многие люди не принимают Спасителя и остаются нечувственными к Слову Божьему.

И в то же время много таких, кто принял Христа, пройдя через многие страдания, утверждая веру в то, что Родившийся от Пресвятой Богородицы есть Сын Божий и Спаситель мира.

Таким образом, пророчество Симеона, как в древности, так и по сей день, также реально осуществляется в нашей жизни.

Праздник Сретения Господня имеет колоссальный духовный смысл. Встречаются два Завета. Все лучшее, что есть в Ветхом Завете, символизирует собой старец Симеон, который держит на руках Младенца Христа. Он еще очень мал и только Родился. И вот Ветхий Завет уходит, умирает, дабы дать жизнь Новому Завету.

Это должно произойти и в нашем сердце – все ветхое должно уйти, чтобы уступить место новому.

В словах старца Симеона видна и вся дальнейшая земная жизнь Пресвятой Богородицы: от пустынных улиц Вифлеема до Голгофы. Но никогда не вырвалось у Девы Марии ни слова ропота, ни жалобы. В его словах, обращенных к Пресвятой Богородице, мы находим евангельское подтверждение нашей веры в то, что Она является Ходатаицей, Матерью Божией и Матерью всех верующих; слышит молитвы каждого из нас, кто с верою, надеждой обращается к Ней в скорби.

Таким образом, этот праздник напоминает нам о приближении духовной весны, так как на это время приходится еще и подготовительное время к Великому посту. В его преддверии особо важно ощутить присутствие Бога и осознать, что наша встреча с Господом происходит здесь и сейчас. Нам же нужно просто открыть свое сердце, устремиться Ему навстречу. Для этою у каждого из нас есть замечательная возможность приобщиться к этому великому событию. Нужно только прийти в этот день в храм и приобщиться Святых Христовых Тайн, дабы эта Встреча стала важным событием нашей личной жизни. Аминь.

настоятель иерей Александр Рысин



Тропарь Сретению Господню, глас 1

Ра́дуйся, Благода́тная Богоро́дице Де́во, / из Тебе́ бовозсия́ Со́лнце Пра́вды, Христо́с Бог наш, / просвеща́яй су́щия во тьме. / Веселися и ты, ста́рче пра́ведный, / прие́мый во объ́ятия Свободи́теля душ наших, // дарующаго нам воскресе́ние.

Кондак Сретению Господню, глас 1

Утробу́ Девичу́ освяти́вый Рождество́м Твои́м / и ру́це Симе́оне́ благослови́вый, / я́коже подоба́ше, предвари́в, / и ны́не спаслеси́ нас, Христе́ Боже, / но умири во бранехъ жителство // и укрепи́ люди, ихже возлюбилеси, еди́не Человеколю́бче.

Величание Сретению Господню

Велича́емтя, / Живода́вче Христе́, / и чтим Пречи́стую Ма́терь Твою́, / Е́юже по зако́ну ны́не // прене́слся еси́ в храм Господе́нь.



15 ФЕВРАЛЯ 2024

СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ

В чем духовный смысл праздника Сретения? Почему встреча старца Симеона с Богомладенцем Иисусом стала великим христианским праздником?

Событие, давшее начало двенадцатому празднику, в духовном отношении многомерно. Русское слово встреча не передает главного значения церковно-славянского понятия сретение. Встречаются обычно равные. «А здесь, – как заметил митрополит Вениамин (Федченков), – более подходяще славянское слово “сретение”, ибо оно говорит о выхождении меньших навстречу большему, людей, встречающих Бога» (Письма о двенадцатых праздниках. М., 2004. С. 170–171). Событие в Иерусалимском храме имеет особую значимость. Сам Божественный Законодатель как рожденный прежде всякой твари (Кол. 1: 15) и как первенец Девы (Мф. 1: 25) приносится в дар Богу. Этот символический акт является как бы началом того служения, которое на земле заканчивается великим событием: воплотившийся Сын Божий приносит всего Себя Отцу во искупление человечества, с которым ранее встретился в лице святого праведного Симеона. Ибо видели очи мои спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицом всех народов, свет к просвеще-

нию язычников и славу народа Твоего Израиля (Лк. 2: 30–32). Эта благодарственная песнь по мыслям и выражениям восходит к некоторым местам книги пророка Исаии: И будет в тот день: к корню Иессееву, который станет, как знамя для народов, обратятся язычники, – и покой его будет слава (Ис. 11: 10). Иессей был отцом царя Давида. Поэтому корень Иессеев – ожидаемый людьми Мессия-Христос, Сын Давидов (см.: Мф. 1: 1), Который, как показала двухтысячелетняя история, станет знаменем пререкаемым. Это знамение разделит людей на верующих и неверующих, возлюбивших свет и избравших

тьму. «Что это за знамение пререкаемое? – Знамение креста, которое исповедуется Церковью как спасительное для вселенной» (Святитель Иоанн Златоуст). Встреча Бога и человека, которая произошла впервые в Иерусалимском храме, должна стать для каждого человека его личным событием. Путь спасения для каждого должен начаться со встречи Иисусом Христом как его личным Спасителем. Пока такая встреча не произошла, человек остается сидящим во тьме... и тени смертной (см.: Мф. 4: 16).

На сороковой день по Рождестве Богомладенца произошла





еще одна встреча – церкви ветхозаветной и Церкви новозаветной. Все евангельское повествование проникнуто мотивом точного исполнения закона Моисея: сорокадневный срок очищения, предписанный книгой Левит (см.: 12: 2–4), посвящение первородного сына Богу (см.: Числ. 3: 13), символический выкуп его (Исх. 13: 13). Однако легко увидеть, что духовный центр описываемого события полностью перенесен в новозаветную историю. Ныне (Лк. 2: 29) означает, что ожидаемое многими поколениями время прихода Мессии пришло. Святой праведный Симеон говорит об исходе из этого мира (глагол отпускаеши в греческом и славянском текстах стоит в настоящем времени). Вдохновенная речь старца Симеона полна хвалы и благодарения Богу за то, что исполнились сроки обетования. По святоотеческому преданию, святой пророк Захария, отец святого Иоанна Предтечи, Пречистую Деву, пришедшую по закону для исполнения обряда, поставил не

на месте жен, приходящих для очищения, а на месте девиц (женам, имеющим мужей, становиться там не позволялось). И когда книжники и фарисеи стали выражать негодование, Захария возвестил, что сия Мать и по рождестве остается Девой и чистой: «по сему и я сию Мать не устранил с места, назначенного для девиц, потому что Она превыше всех дев».

Третья встреча имеет сугубо личный характер. Для старца Симеона настал день, который он ожидал необычно долго. Ему было обещано увидеть Спасителя мира, рожденного Приснодевой Марией. Праведный Симеон, отличавшийся незаурядной ученостью, как человек мудрый и хорошо знающий Божественное Писание, трудился вместе с 72 переводчиками на острове Фарос в Александрии, переводившими в 80-х годах III века до Р.Х. с еврейского на греческий книги пророка Исаии, дошел он до слов се Дева во чреве приимет и родит Сына (Ис. 7: 14).

Читая их, он усомнился, думая, что невозможно, чтобы жена, не имеющая мужа, могла родить. Симеон взял уже нож и хотел вычистить эти слова в книжном свитке и изменить слово «дева» на слово «жена». Но в это время явился ему ангел Господень и, удержав за руку, сказал: «Имей веру написанным словам, и сам увидишь исполнение их, ибо ты не увидишь смерти, прежде чем не узришь имеющего родиться от чистой Девы Христа Господа». Уверовав в ангельские слова, старец Симеон с нетерпением ожидал пришествия в мир Христа, проводя праведную и непорочную жизнь. По преданию, старец Симеон сподобился блаженной кончины на 360-ом году своей жизни. Его святые мощи были перенесены при императоре Иустине Младшем (565–578) в Константинополь и положены при Халкопратийском храме в пределе святого апостола Иакова.

Молитва святого Симеона Богоприимца (ныне отпускаеши раба Твоего, Владыко) поется (в праздничные дни) или читается (во время вседневного богослужения) на каждой вечерне, чтобы уходящий день напоминал каждому верующему о вечере его жизни, который закончится исходом из этой временной жизни. Надо прожить жизнь в мире с Богом и исполнении евангельских заповедей, чтобы, как святой старец Симеон, с радостью встретить нескончаемый светлый день в Царствии Небесном.

Иеромонах Иов (Гумеров)



Воспитанники воскресной школы поздравили православных верующих Шемышейки с Рождеством!

7 января, в день Рождества Христова по благословению настоятеля православного прихода священника Александра Рысина воспитанники воскресной школы Никольского молитвенного дома р. п. Шемышейка совместно со взрослыми организовано посетили прихожан шемышейского храма, чтобы поздравить их с радостным и светлым праздником Рождества Христова.

Ребята исполнили тропарь праздника, пропели рождественскую колядку и прочитали стихи.

У всех участников встреч сердца наполнялись радостью от празднуемого события и взаимных поздравлений.

Хочется надеяться, что эта добрая акция станет ежегодной традицией.

Хор духовенства Пензенской епархии исполнил Рождественские песнопения в Никольском храме поселка Шемышейка

14 января в Никольском храме поселка Шемышейка выступил Хор духовенства Пензенской епархии под управлением регента протоиерея Владимира Ольхова.

Священнослужители исполнили Рождественские песнопения и колядки.

Пришедшие в этот день верующие р. п. Шемышейка получили замечательную возможность услышать в прекрасном исполнении.

Рождественский концерт «В мир пришёл Спаситель»

В дни Святков, 14 января в актовом зале Детской школы искусств Шемышейского района состоялся праздничный Рождественский концерт «В мир пришёл Спаситель» воскресной школы Никольского молитвенного дома р.п. Шемышейка.

Длительное время воспитанники воскресной школы старательно и усердно готовились к праздничному мероприятию.

Помощь в подготовке праздника для православных верующих районного центра оказали

-председатель местного отделения Союза женщин России Шемышейского района Людмила Александровна Семененко,

-преподаватель Епархиальной школы колокольного звона Алексей Юрьевич

Жуков,

-руководитель музыкального коллектива «Озорные нотки» Елена Павловна Назаренко,

-директор Центра детского творчества Елена Андреевна Карпова,

-директор Детской школы искусств Елена Анатольевна Плаксина.

Пекарня «Домашний пекарь» помогла с выпечкой для гостей и участников праздника.

Поддержать выступающих на сцене юных шемышейцев пришли учащиеся и педагоги Детской школы искусств, родители, прихожане православного прихода р. п. Шемышейка, а также редактор районной газеты «Новое время» Ольга Александровна Радаева.

Из детских уст звучали в этот день рождественские стихи и песни. Также воспитанники воскресной школы продемонстрировали зрителям спектакль «В мир пришёл Спаситель».

Настоятель православного прихода священник Александр Рысин поздравил зрителей и участников праздничного мероприятия с Рождеством Христовым, поблагодарил организаторов праздника и вручил детям рождественские подарки.

Завершилось праздничное мероприятие чаепитием, организованным для детей православ-





Новости прихода

ным приходом.

Пастырский визит в стационарное отделение для пожилых граждан и инвалидов в с. Наскафтым Шемышейского района

16 января 2024 года совместно с православными волонтерами настоятель Никольского молитвенного дома р. п. Шемышейка священник Александр Рысин посетил с пастырским визитом стационарное отделение для пожилых граждан и инвалидов в селе Наскафтым Шемышейского района.

Священнослужитель поздравил всех с Рождеством Христовым и наступающим праздником Крещения Господня, рассказав им о праздниках и вручив сладкие подарки.

В свою очередь пациенты смогли задать батюшке свои вопросы.

Накануне важнейшего церковного праздника — Крещения Господне в литературном салоне «Музыка слова» состоялось заседание «Дорога к храму».

Гостем прошедшего в Шемышейской районной библиотеке стал настоятель Никольского молитвенного дома р. п. Шемышейка священник Александр Рысин.

Члены салона читали стихи, пели песни, а отец Александр рассказал об истории православия в районном центре, о дореволюционных священнослужителях, активно трудились и занимались миссионерской деятельностью и оставили добрую память о себе в истории Шемышейского района.

Также отец Александр рассказал о возрождении духовной жизни в Шемышейке и истории открытия молитвенного дома в далёком 1992 году, строительстве нового храма взамен разрушен-



ного в годы гонений; поделился редкими фотографиями и документами из личных архивов.

Встреча с руководителем Союза женщин России Шемышейского района

В Никольском храме в день празднования Крещения Господня настоятель православного прихода отец Александр Рысин встретился с руководителем Союза женщин России Шемы-



шейского района. Людмила Александровна не только руководитель местного отделения данной организации, но ещё и руководитель волонтерского движения «Шемышейка своих не бросает». Волонтеры оказывают гуманитарную помощь российским воинам в зоне СВО, плетут маскировочные сети.

Отрадно, что среди волонтеров движения есть и постоянные прихожане Никольского храма р. п. Шемышейка, входящие в актив православного прихода районного центра.

В ходе встречи с Людмилой Александровной Семененко отец настоятель обсудил вопросы взаимодействия в рамках оказания помощи российским воинам.

Фестиваль «Рождественское чудо»

Звонарь Никольского храма поселка Шемышейка Алексей Юрьевич Жуков принял участие в фестивале «Рождественское чудо», который состоялся 21 января 2024 года в Пензенской духовной семинарии.

В рамках прошедшего фестиваля старейшее учебное заведение Сурского края посетили воспитанники общеобразовательных и воскресных школ города, а также прихожане городских храмов Пензы.

Все желающие могли научиться азам колокольного звона и резьбе по дереву, приготовить кулинарные блюда в трапезной, исполнить любимые песни под аккомпанемент гитары, попробовать под руководством опытного мастера расписать абашевскую игрушку...

Продолжился фестиваль концертной программой, подготовленной воспитанниками воскресных школ епархии и детскими творческими коллективами областного центра.



СОБОР НОВОМУЧЕНИКОВ И ИСПОВЕДНИКОВ ЦЕРКВИ РУССКОЙ

В этом году на 4 февраля пришлось празднование Собора новомучеников и исповедников Церкви Русской. Также в этот день традиционно совершается поминовение всех усопших, пострадавших в годы гонений за веру Христову. В Собор новомучеников и исповедников включено более 1800 имен. Определением Архиерейского Собора это празднование установлено совершать 7 февраля (при совпадении этого числа с воскресным днем) или в ближайшее воскресенье после него.

Дата сопряжена с днем памяти священномученика Владимира (Богоявленского). Среди убиенных и замученных в годы гонений священнослужителей есть и представители Пензенского региона, в том числе и те, кто был связан с Шемьшеским районом. Одним из них является священномученик Михаил Пятаев.

Священномученик Михаил родился в 1891 году в селе Мачкасы Кузнецкого округа Пензенской губернии в семье крестьянина Максима Пятаева. Окончив сельскую школу, он учился в Москве, а затем переехал в Саратов, где преподавал русский язык и литературу. В Саратове он познакомился со своей будущей женой Евфросинией Фроловной. Она происходила из рода саратовских купцов Ивановых, которые имели баржи и возили товары по

Волге. Отец Евфросинии был правил строгих, образование дал только сыновьям, а дочерей приучал к домашней работе, полагая, что для них лучше будет как следует научиться воспитывать детей и вести хозяйство.

В годы столыпинских реформ Михаил Пятаев с семьей оказался

ский храм села Малокрасноярка. Место было глухое, отдаленное от больших городов и железных дорог, но люди здесь были благочестивы и богаты; в самом селе жили несколько купеческих семей.

Перед приходом в село красногвардейцев главы семейств



уехали, чтобы не подвергнуться расправе. Из всех купцов остался дома только Василий Севастьянов. Многие советовали и ему скрыться, но он отвечал: «Зачем я буду бежать из своего родного села!» Занявшие село красногвардейцы арестовали его, поставили перед ним его жену и детей и на их глазах отрубили Василию голову на

в городе Омске. Первое время он продолжал преподавать, но затем принял решение посвятить свою жизнь служению Господу. В 1917 году Михаил Максимович поступил псаломщиком в Крестовоздвиженский собор города Омска, чтобы впоследствии, если на то будет воля Божия, быть рукоположенным и в сан священника.

В 1918 году архиепископ Сильвестр (Ольшевский) рукоположил Михаила Максимовича в сан диакона. До 1921 года диакон Михаил служил в Омске, а затем попросил правящего архиерея перевести его на службу в село, так как с большой семьей ему стало трудно здесь прокормиться, и он был переведен в Богоявлен-

плахе.

В 1923 году диакон Михаил Пятаев был рукоположен во священника. Отец Михаил с большой любовью относился к своему приходу. Храм в селе Малокрасноярке был двухштатным, и в 1928 году сюда был назначен второй священник — отец Иоанн Куминов.

Подшел к концу 1929 год. В Сибири началась коллективизация и связанные с нею аресты и высылка крестьянских семей, а вместе с ними и аресты духовенства. Всего семь лет прошло со времени изъятия церковных ценностей в 1922 году, а уже поднималось новое гонение на Церковь.



Бывший учитель, отец Михаил мог без труда оставить священнослужение и устроиться на «гражданке». Друг детства отца Михаила, который работал в московской милиции, даже предлагал ему помощь в поиске светской работы.

«Михаил, мне очень жаль, — писал он, — ты был учителем, а теперь стал священником. Не подумай дурного, я тебе это говорю не потому, что плохо отношусь к духовенству, но сейчас неподходящее для священнослужителей время. Я тебе предлагаю приехать в Москву и снова поступить на работу учителем. Я помогу тебе устроиться на работу и найти жилье».

6 января 1930 года праздничное Рождественское богослужение в Богоявленском храме совершал отец Иоанн, а отец Михаил регентовал на клиросе. По окончании литургии отец Иоанн произнес проповедь, в которой, в частности, призвал молодых людей и их родителей чаще посещать церковь и молиться Богу:

«Посылайте своих детей в церковь, и пусть они там молятся Богу. Не слушайте, кто вам что говорит, вас и так задавили непосильными налогами и теперь агитируют и хотят ввести в заблуждение».

Усилению антисоветского «акцента» проповеди поспособствовали «политически грамотные» прихожане. Так, прихожанка Дарья Баркова, выйдя из храма, стала всем говорить, будто отец Иоанн произнес антисоветскую проповедь.

Женщины убеждали ее не распускать по селу подобных слухов, иначе священников могут арестовать, но та не унималась.



Впоследствии, вызванная на допрос, она лжесвидетельствовала о священнике, сказав, что «Куминов систематически занимается антисоветской агитацией».

Священников арестовали вскоре после праздника Рождества Христова и отправили в тюрьму в город Каинск.

21 февраля тройка ОГПУ приговорила священников Михаила Пятаева и Иоанна Кумина к расстрелу, а их семьи к ссылке на север.

28 февраля отцу Михаилу дали

свидание со старшей дочерью Анной, приехавшей в Каинск. Свидание было через решетку.

Свидание было через решетку. Священник попросил:

— Анна, дай мне свою косу.

Она протянула ему через решетку косу, и вся коса у нее была потом мокрая от слез.

— Папа, что ты плачешь? — спросила она.

— Мне очень тяжело, потому

что вас так много, и вы остаетесь одни.

В эту ночь Анна увидела во сне, как Божия Мать причащает из золотого потира отца Михаила. Проснувшись она с мыслью, что отец будет освобожден. Радостная поспешила она в тюрьму с передачей...

Отец Михаил и отец Иоанн были расстреляны 28 февраля 1930 года в

11 часов вечера и погребены в безвестной общей могиле в городе Каинске (с 1935 г. — г. Куйбышев, Новосибирская область). Впоследствии на месте захоронения был построен завод, и могилы были уничтожены.

В 2000 году на Юбилейном Архиерейском Соборе Русской Православной Церкви они были причислены к лику святых Новомучеников и Исповедников

*По материалам сайтов:
pravmir.ru
azbyka.ru*



Тропарь Собору новомучеников и исповедников Церкви Русской

Днесь радостно ликует Церковь Русская, / яко матери чада, прославляющи новомученики и исповедники своя: / святители и иереи, / царственные страстотерпцы, благоверныя князи и княгини, / преподобныя мужи и жены и вся православныя христианы, / во дни гонения безбожнаго / жизнь свою за веру во Христа положившия / и кровью истину соблюдшия, / Тех предстательством, Долготерпеливе Господи, // страну нашу в Православии сохрани до скончания века.



В церковной жизни – масса незнакомых слов и понятий, способных смутить человека, впервые входящего в храм. Основные традиции, таинства, понятия и, разумеется, главные основы православно вероучения – обо всем этом вы узнаете в нашей рубрике «Азы православия». На этот раз рубрика посвящена традиции освящать свечи на Сретение.



В день Сретения Господня совершается чин освящения свечей. Чин освящения свечей в этот день был введен в практику Православной Церкви после появления в 1646 г. Требника митрополита Петра (Могилы). У католиков была традиция шествия со свечами на Сретение. Шествие в Риме имело покаянный, а не праздничный характер. Можно предположить, что стремление Церкви отвлечь народ от привычных языческих ритуалов, в частности, от повсеместного суеверного почитания огня, и стало причиной постепенного распространения приуроченной к Сретению торжественной процессии со свечами. Сама же традиция шествий со свечами стала восприниматься как неотъемлемая часть богослужения праздника Сретения в Католической Церкви значительно позже. А чин благословения свечей на

Сретение являлся составной частью шествия со свечами.

Церковь предостерегает своих прихожан придавать освященным свечам какое-либо магическое или чудодейственное значение: можно сказать что горящая свеча напоминает нам о зажженном в каждом из нас огоньке Благодати Божией, который надо сохранить в себе на всем нашем земном пути.

В Православной Церкви сохранился «Чин благословения свещей на Сретение Господне». В Требнике предписывается совершать его перед Царскими вратами «по часех, прежде

начатия священныя Литургии». В третьей молитве этого чина священник обращается к Богу: «Господи Иисусе Христе, Свете истинный, просвещаяй всякаго человека грядущаго в мир: излей благословение Твое на свещи сия, и освяти я светом благодати Твоея: изволи же милостиве, да яко сия светила огнем видимым возжженна ношныя тьмы прогоняют, тако сердца наша, невидимым огнем, си есть, светлостію Святаго Духа просвещенна, слепоты всяческих избежат...».

Принесенные в этот день домой сретенские свечи возжигают во время молитвы, как и другие свечи, освященные в иные дни.

Любая церковная свеча - это жертва Богу, поэтому свеча ставится с молитвой, например: «Прими Господи жертву сию за рабов Твоих (имя)».

Если свеча ставится какому-либо святому, то: «Святый угодниче Божий (имя) моли Бога о мне (или о нас и перечисляете имена)».





ЗА СОВЕТОМ – К БАТЮШКЕ

По тем или иным причинам не каждый прихожанин имеет возможность подойти к священнику в храме и задать ему интересующий вопрос. Поэтому «Никольский благовест» ведет у себя на страницах рубрику «Вопрос – ответ», в которой настоятель Никольского молитвенного дома р.п. Шемышейки АЛЕКСАНДР РЫСИН отвечает на вопросы, касающихся тем церковной, семейной и светской жизни.

Вопрос. *Что означает грех мшелоимства?*

Ответ. Мшелоимство происходит от древнерусского слова мшел, что означает корысть, прибыль, вещь. Суть этого греха — в стремлении к накопительству лишних, ненужных вещей и привязанности к ним. Также в ряде случаев под мшелоимством подразумевают разного рода вымогательство и взяточничество.

Вопрос. *Что делать, если сделали подклад?*

Ответ. Для начала надо перестать связывать все проблемы и болезни с предполагаемым колдовством. После необходимо наладить свою духовную жизнь. Необходимо регулярно посещать храм, исповедоваться, причащаться. Чтоб приметы не сбывались, важно не обращать на них внимания. Обратитесь к Богу, и ничто стороннее вам не будет угрожать.

Вопрос. *Существует ли «венца безбрачия»?*

Ответ. Никого «венца безбрачия» не существует. Сюда же стоит отнести «печать одиночества», «код одиночества». Это выдумки ушлых до



чужих денег всякого рода шарлатанов из числа всевозможных экстрасеров, знахарей, гадалок, магов, «бабушек»-народных целительниц.

Часто доверчивые люди едут к ним за помощью. Те устанавливают такой «диагноз» и говорят о готовности «помочь». При этом широко эксплуатируются весьма распространенные в наше время переживания людей, которым не удается построить семью. В итоге женщины попадают в финансовую кабалу от таких вот мошенников.

Проблема ведь не в этих «венцах». Проблема кроется в тех изменениях, которые произошли в нашем обществе

за последние десятилетия, в разрушенных механизмах формирования семьи, основанной на традиционных нравственных ценностях. Бывает так, что просто девушка не видит вокруг себя того человека, с которым ей хотелось бы создать свою семью. Если говорить о верующих, то посоветую просить Бога о помощи в создании своей семьи, а не «самобичевать» себя «кодами» или «венцами».

Вопрос. *Можно ли беременным ходить в церковь?*

Ответ. Не только можно, но и нужно. К сожалению, можно неоднократно услышать суеверное утверждение, что беременным женщинам нельзя приходить в храм. Родители дают ребёнку тело, а Бог — душу. существуют специальные молитвы на благословение женщины перед родами. Беременной полагается исповедоваться и причащаться чаще, чем обычно, и обязательно успеть сделать это перед родами. Принято просить у батюшки благословения перед родами.

Определенные ограничения накладываются на женщину лишь в период после родов.



15 января - преставление (1833) и 2-ое обретение мощей (1991) преподобного Серафима Саровского - великого подвижника земли русской.

Преподобный Серафим Саровский жил на рубеже XVIII-XIX веков. Благодаря дару чудотворения, который батюшка сподобился получить от Бога еще при жизни, вокруг него собиралось множество людей. Преподобный происходил из купеческой семьи, при рождении ему нарекли имя Прохор. В семнадцать лет юноша решил оставить мир, и мать благословила его простым медным крестом, с которым он не расставался до конца жизни. Два года он подвизался в Саровской Успенской пустыни, известной строгостью выполнения устава. 18 августа 1786 года он принял постриг с именем Серафим. В 1807 году принял на себя иноческий труд молчания. В 1810 году вернулся в монастырь, но ушел в затвор до 1825 года. После принимал многих посетителей, имея дар прозорливости и исцеления от болезней.

Старец почил в 1833 г. Церковь причислила его к лику святых в 1903 г. II обретение мощей отца Серафима, после утраты в годы гонений, произошло в 1991 г., когда осенью 1990 г. в запасниках Музея истории религии Ленинграда обнаружили мощи святого.

Молитва

О, преподобный отче Серафим! Вознеси о нас, рабах Божиих (имена), мощную во благодати твою молитву ко Господу Сил, да дарует Он нам все, потребное в жизни сей и все к душевному спасению полезное, да оградит нас от падений греховных и истинному покаянию да научит нас, чтобы без преткновения войти нам в вечное Небесное



Царство, где ты ныне сияешь в немеркнувшей славе, и там воспевать со всеми святыми Живоначальную Троицу во веки веков.

25 января в церковном календаре – день памяти мученицы Татианы. Она была дочерью богатого римлянина и была воспитана им в христианской вере. Когда достигла совершеннолетия, она стала равнодушна к богатству и иным благам и возлюбила всем сердцем духовный образ жизни. За добродетельную жизнь была назначена диакониссой Римской церкви. В этой должности она с усердием ухаживала за больными, посещала темницы, помогала неимущим, стараясь постоянно угодить Богу молитвами и добрыми делами. При императоре Александре Севере (222–235 гг.) святая Татиана за исповедание Иисуса Христа приняла мученическое страдание от римского градоправителя Ульпиана (около 225 г.).

Молитва

О святая мученице Татиано, прими ныне нас, молящихся и припадающих к святой иконе

твоей. Молись о нас, рабех Божиих (имена), да избавимся всяких скорбей и болезней душевных и телесных и благочестне проживем в настоящем житии, и в будущем веке сподоби нас со всеми святыми поклоняться в Троице славному Богу, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

27 января в церковном календаре – день памяти равноапостольной Нины. Святая Нина родилась в конце III века - приблизительно в 280 г. Родители ее были благочестивыми христианами. Более того, по материнской линии дядей будущей святой был патриарх Иерусалимский Ювеналий. В 335 году равноапостольная Нина мирно отошла к Господу. Ее мощи до нашего времени находятся в Кахетии, в женской Бодбийской обители и спрятаны под спудом. Грузинской просветительнице принято молиться за неверующих и отпавших от Церкви. Также она считается помощницей в болезнях — как душевных, так и физических.

Молитва

О всехвальная и предивная равноапостольная Нина, к тебе прибегаем и умиленно тебя просим: огради нас (имена) от всякого зла и скорбей, вразуми врагов святой Церкви Христовой и посрами противников благочестия и умоли Всеблагого Бога Спасителя нашего, которому ты сейчас предстоишь, да дарует народу православному мир, долгоденствие и во всяком добром начинании успех, и да приведет Господь нас в Небесное Своё Царство, где все святые прославляют всесвятое Его имя, ныне и присно и во веки веков. Аминь.



*Посвящается моему дедушке,
Морозову Юрию Александровичу*

ХРИСТОСЛАВЫ

Издавна на Руси почитались традиции и соблюдались обычаи того или иного народа, населяющего нашу благословенную землю. Наша земля необыкновенно богата на торжества и у каждого они свои, особенные. У нас, христиан — когда рождается Христос, наступает великий праздник – Рождество Христово! Из праздничного церковного круга, этот праздник, один из моих любимых. Потому, что в моей семье в этот день мы всегда ходили славить Христа. Какой восторг и какая радость была в душе от ликующего славословия не передать словами! Моя бабушка, прожившая сто лет с небольшим, рассказывала, как Христа славил при царе, когда она была ребёнком. Люди тогда жили беднее, чем живут сейчас и уже задолго до наступления Рождества готовились к этому событию. Прибирали базы, выметали хаты, украшали висевшие в углах иконы, из сундуков доставали самые лучшие наряды, а уж гостинцы христославам заготавливали до этого дня, за несколько месяцев. Христа славить начинали чуть свет, в каждую хату всегда ходили гурьбой, человек по семнадцать разного возраста: маленькие ребятки, подростки и уже совсем взрослые парни, и девушки. Подходя к хате, стучались в дверь, а заходя спрашивали можно ли Христа прославить? Получив, как правило, только один утвердительный ответ, крестились на образа, и кто постарше начинали петь тропарь, а после совсем малые дети рассказывали свои стишки про Христа. В завершении и поздравив хозяев, все ждали гостинцев. И хозяева с большой радостью давали кто, что мог. А парням в специальный деревянный бочонок наливали грамм по сто пятьдесят водки, который они таскали с собой из хаты в хату и уже после (обычно поздним вечером) выпивали компанией на игрищах. А иной, раз, кто имел гармонь, ходили по улицам с гармошкой и пели развесёлые песни. Мой дедушка, будучи маленьким, лет с трёх, тоже всегда Христа славил. Его ребята постарше брали с собой. Когда они пели рождественский тропарь, дедушка подпевал им на свой манер, выходило забавно, и все смеялись.

Меня «Рождеству» он тоже научил. Запомнил я быстро. И каждый год, даже в лютый мороз, мы ходили колядовать. Колядовали порой до вечера. Как сейчас помню один случай. Как-то раз, мы припозднились. Ночевал я у деда с бабушкой, и нас разбудил стук в окно. Дед, наспех одевшись, вышел на веранду. За окном было ещё темно.

– Кто тут такой? – зевнув в кулак, поинтересовался дед.

— Это я, сосед открывай! – ответил некто за дверью.

Дед, отворивши дверь, оторопел и стоял в изумлении, а я, выбежав следом, – рассмеялся. Кое-как переступив порог, в комнату ввалилось нечто, напоминающее человека. В овечьем тулупе, вывернутом на изнанку, в бабьем парике, с клоунским носом, размалёванный похлеще «Марфушечки-душечки» из киноленты «Морозко» стоял, пошатываясь, в чудных сапожищах, изрядно выпивший сосед.

– Эт ты что ль, Митяй? – расплывшись в улыбке, спросил дед.

– Ну, – отозвался тот и, показав деду кулак, сказал, – мороз, чуешь, чем пахнет?

– Да ты парень, добря заложил за воротник. Иди домой, проспись от греха – сказал ему дед и продолжил, – некогда мне с тобой гутарить, вон с Лёнкой славить идём.

После чего они вышли, и дедушка помог деду Мите, жившему через забор, дойти до его калитки. Тот поначалу кочевряжился, порываясь ещё куда-то улизнуть, но деда на него шумнул, и он обмяк.

– Шустрей собирайся, сейчас петухи запоют, а мы с тобой и не начинали – сказал мне вернувшийся дедушка.

Я тут же оделся, и мы вышли на улицу. Улица помаленечку оживала. То тут, то там в домах загорались огоньки. Из печных труб шёл сизый дым. Пахло дровами. Люди протапливали печи. Да и немудрено, утро было морозным. Под ногами хрустел снег, а сугробы были похожи на спину огромного белого медведя. Дышать было трудно с непривычки, холодный воздух щекотал и колотил нос.

– Ленька, слухай, как войдем в хату, я, начну, а ты подпоёшь, понял? – спросил дедушка.

– Понял, понял – отозвался я, вжав шею в шарф ...

продолжение в следующем номере

Редакционный совет: иерей Александр Рысин,
Фролова Е.В.
Дизайн и верстка: Фролов А.В.
Тираж 100 шт.

Наши контакты:

сайт: <http://digilevka.cerkov.ru>
iskander2202@yandex.ru
+7 (902) 2037805

НАПОМИНАНИЕ: ГАЗЕТУ НЕЛЬЗЯ ВЫБРАСЫВАТЬ И ИСПОЛЬЗОВАТЬ В БЫТОВЫХ ЦЕЛЯХ